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Kære menighed, 

I slutningen af januar kunne vi med glæde tage hul på fejringen af det som er blevet døbt 
Ansgars-jubilæet, idet vi i dette Herrens år 2026 fejrer, at det er 1.200 år siden, at Ansgar 
blev sendt afsted på mission til Danmark, med det klare formål at bringe Evangeliet op 
til disse nordiske breddegrader.  

Meget er skrevet og sagt, ikke kun om Ansgar, isoleret set, men også om den store 
fejring der fandt sted i Domkirken sidste søndag i januar. Vi kan dog glæde os over, at 
denne fest varer ved, og at det er noget vi kommer til at mærke og høre mere til 
efterhånden som året skrider frem. 

Det som på mange måder er fascinerende ved hele Ansgars historie, det er at han må 
siges at have været et yderst tålmodigt og vedholdende menneske. Han var selvfølgelig 
også benediktinermunk, så derved kunne man jo sige, at det lå vel også lidt i hans natur 
som munk, at være udholdende, fordi man om nogen fuldstændigt har sat sin lid til, at 
Gud er med i alt hvad der sker.  

Isoleret set var Ansgars mission jo ikke særligt vellykket, men det som vi her 1.200 år 
senere kan relatere til, når vi prøver at sætte os ind i Ansgars liv og levned, og ikke 
mindst hans missionsarbejde, det er denne fortrinlige evne til ikke bare at give op og 
kaste håndklædet i ringen alene fordi at man møder lidt modgang. 

Bevares, det kan være nemt at sige, at vi bare skal holde ud og ikke give op; jeg tror at 
mange af os før eller siden nok har prøvet at opleve modgang i en sådan grad, at vi 
sikkert har følt at det måske ikke gav mening at fortsætte, eller at vi måske skulle 
forsøge at bruge vores tid og kræfter på noget andet og mere givende.    

Jeg tror de fleste af os nok føler, at det selvfølgelig altid er rarest når tingene går godt, og 
vi oplever at de frø vi sår faktisk også vokser op og bærer frugt; det ville jo være 
besynderligt, hvis man i stedet fandt glæde i modgang og fiaskoer. Vi bør på ingen måde 
søge glæden i at det går os eller andre dårligt, for en sådan mentalitet kan ikke ligefrem 
betragtes som værende særlig kristen.  

Men der følger altid en form for læring med enhver nedgang eller fiasko; og ved at være 
udholdende lærer vi også at tage imod de ting livet byder os, og prøver at se hvad det er 
Gud forsøger at fortælle os. Nogle gange er vi nødt til at opleve mørket for at kunne 
værdsætte lyset des mere; det er måske et godt billede på, hvorfor det er så befriende 
særligt i denne tid for os at gå fra den strenge fastetid til den lyse og glædelige påsketid. 
Det der om noget hjælper os til at være udholdende i fastetiden er især vores vished om 
at efter den mørke nat så bryder den lyse dag frem. 

 

Med ønsket om en glædelig påsketid til jer alle...! 

I Kristus, 

Pastor Jan 

SOGNEPRÆSTENS KLUMME 
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Kære alle 

Hildegardensemblets koncert den 17. januar var meget velbesøgt i år (se omtalen af 
koncerten her i sognebladet). 

Den 19. januar installerede TDC nye routere i garderoben og i indgangen til præste-
gården. Nu afhænger den nye fiberforbindelse således af at blive forbundet med et 
abonnement, så både p. Wieslaw, kontoret og menighedssalen kan få gavn af forbind-
elsen. 

Den økumeniske gudstjeneste fandt den 20. januar sted i Sankt Olai Kirke med p. Jan 
som prædikant. Det er en glædelig årligt tilbagevendende begivenhed. 

Vi har fået en copyright-sag på halsen fordi vi sidste år brugte et foto af pave Frans i et 
nummer af sognebladet, i forbindelse med omtalen af hans død. Det er naturligvis 
ærgerligt at skulle betale knap 200 euro i afgift og bøde, men rettighedshaveren har 
juraen på sin side, så vi må desværre betale.  

Dette betyder desværre også at vi i menighedsrådet har besluttet at fjerne alle tidligere 
numre af sognebladet fra sognets hjemmeside, således at det nu kun vil være den 
aktuelle udgave af sognebladet som kan findes på hjemmesiden. Årsagen til denne 
beslutning er, at det selvsamme billede også blev brugt i sognebladet i Hillerød sidste 
år. Til gengæld har Hillerød ikke fået en bøde for brugen af billedet, fordi de gamle 
numre af sognebladet dér ikke er tilgængelige, så for at undgå en lignende situation i 
fremtiden, hvor vi uforvarende måske bruger et billede der kan være copyright på, så 
tager vi nu dette skridt. 

Menighedsrådet holdt sit 17. og sidste møde i denne valgperiode mandag den 16. 
februar. Her blev regnskabet for 2025 og budgettet for 2026 gennemgået og godkendt. Vi 
drøftede også etablering af indsamling(er) til finansiering af restaureringsarbejder i 
forbindelse med kirkens 100-års jubilæum i 2030. Det vil koste mange penge at få renset 
og hvidtet hvælvene, renset højalteret og figurerne, nyt tæppe, nye hynder på bænkene 
og meget andet. Drøftelsen af en renovering af kirkerummet frem mod 2030 vil det nye 
menighedsråd tage sig af.  

Til MR-valget 22. marts er der indkommet 10 kandidater, så der bliver valg. De 3, der får 
færrest stemmer, bliver så suppleanter, der kan deltage i møderne uden stemmeret og 
uden mødepligt. Blandt de nuværende medlemmer genopstiller Colette, Hans og Maria. 
Beata, Brigitte, Christopher og Jens genopstiller ikke. 

For mit eget vedkommende vil jeg sige tak til menigheden for 12 gode år som medlem af 
menighedsrådet – de første 8 år som sekretær og de sidste 4 år som formand. 

 
Jens Oluf Brandorff 

Formand for menighedsrådet 

ORIENTERING FRA MENIGHEDSRÅDET 
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Genhør med Det Danske Hildegard Ensemble i Skt. Vincent Kirke 17. januar 2026 

Af Hans Jensen 

”Bønnen har som bekendt mange udtryksformer. Det kan være en stille bøn i vores 
hjerte, i vort indre, men den kan også udtrykkes som en sang. Gennem bønnen oplever 
vi også, hvordan menneskers bøn til Gud spænder vidt; fra lovprisningen af Gud til 
menneskets indtrængende bøn i de svære stunder. Den gregorianske sang især rummer 
og udtrykker menneskets mange følelser og løfter dem op mod Gud i bøn. Den næste 
lille times tid skal vi lytte til et udvalg af Kirkens musikalske rigdom hentet fra både den 
katolske messe og fra tidebønnen Vesper.” 
Med disse ord fra pastor Jan, kunne aftenens koncert begynde. Og det var en koncert, 
der i lighed med Hildegard Ensemblets koncert i oktober 2024 var ganske betagende. 
Ensemblet var denne gang fuldtalligt med den næsten 90-årige leder Jette Thomsen, 
hendes datter Elisabeth Thomsen samt Astrid Nørby og Katrine Gravesen, der sang 
liturgiske sange fra messen og vesper med antifoner af Hildegard af Bingen – sluttende 
med Pater Noster (Fader vor) og Alma Redemptoris Mater (Frelserens ærværdige Moder) 
sunget sammen med de fremmødte halvt hundrede koncertgængere. 
Og igen fik vi et overvældende indtryk af, hvor rig og dyb den gregorianske sang kan 
være, enstemmigt og gribende sunget. En nådegave, som fylder de troende med 
taknemmelighed. Velsignelsesrig i sin fylde. Uforlignelig i sin udfoldelse. Bevægende i 
sin strenghed. 
På ny udgjorde Sankt Vincents Kirkes rum en forbilledlig klangbund for Hildegard 
Ensemblets frydefuldt henførende fremførelse af troens skat af gudhengivne bønner i 
taksigelse, tilbedelse og lovprisning. En løftelse af sindet. En vedvarende glæde. 

Og som pastor Jan udtrykte det i sin intro:  
”Sangen har en central plads i Kirkens liturgi, bøn og i tilbedelsen af Gud. Den Hellige 
Augustin, biskop og teolog fra det 4. århundrede, udtrykte det så skønt med ordene: 
"Den, der synger, beder dobbelt". Når bønnens ord akkompagneres af sangen og 
melodierne, så er det ikke kun vores sind der engageres, men det er hele mennesket 
med dets sanser og væsen, som kan udtrykke sig.” 

TONER FRA HIMLEN 
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Som de fleste allerede er vidende om, så skal der afholdes valg til menighedsrådet, som 
skal sidde frem til foråret 2030. Allerede nu (medio februar) er det klart at vi har omkring 
ti kandidater der ønsker at stille op — herfra skal lyde et stort tak til alle kandidaterne 
som på denne måde stiller sig til rådighed, og dermed udviser et ønske om at bidrage til 
menighedens liv ved at engagere sig i menighedsrådet. 

Det afgående menighedsråd har fastsat en grænse på 7 medlemmer i det nye menig-
hedsråd, hvilket betyder at der skal være kampvalg om pladserne. Selve valget finder 
sted søndag den 22. marts i forbindelse med messerne, hvor alle der står opført på 
valglisten, og som derfor har stemmeret, kan deltage i selve valghandlingen. 

Selvom der kun kan vælges 7 medlemmer, så har praksis igennem mange år været den, 
at også suppleanterne får lov at deltage til møderne, hvor de har lov til at give deres 
mening til kende, om end at de dog ikke har stemmeret. I praksis har det været ganske 
sjældent at behovet for at stemme har manifesteret sig, idet vi foretrækker den gode og 
velkendte danske måde at gøre tingene på, nemlig at tale os til rette om tingene. 

Jeg vil her gerne sige et stort tak til det afgående menighedsråd for et godt og berigende 
samarbejde de forgangne 4 år, og jeg ser frem til samarbejdet med det nye råd, med 
ønsket om fortsat at udvikle livet i vores menighed, til gavn for medlemmer i alle aldre.  

Held og lykke til alle kandidaterne med det kommende valg...! 

Mvh. sognepræsten 

MENIGHEDSRÅDSVALG — SØNDAG 22. MARTS 
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I den katolske åndelige tradition er tidebønnen en vigtig krumtap for alle der er ordineret 
som diakon, præst eller biskop samt for alle indenfor ordenslivet. Tidebønnen, i den 
form som vi stort set kender den i dag, har sine rødder i særligt den benediktinske 
klostertradition, og består primært af Davidssalmerne, en række andre bønner, hymner, 
læsninger fra Bibelen & kirkefædrene samt forbønner.  

Hver tidebøn har sin særlige struktur, og tanken med at de bedes på bestemte tider af 
døgnet hjælper til at strukturere dagligdagen omkring bønnens rytme, som derved bliver 
selve den åndelige rygrad blandt dagens mange aktiviteter og gøremål. Den hjælper os 
til at huske på, at tjenesten for Gud går forud for andre pligter, hvilket særligt er noget 
der er gjort klart og tydeligt i den Hellige Benedikts Klosterregel. 

I løbet af foråret vil der således være mulighed for at komme og deltage i én af disse 
tidebønner som bedes i dagens løb, nemlig Vesper — det er, også sagt med andre ord, 
Kirkens bøn om aftenen. Af praktiske grunde kan Vesper bedes fra sidst om efter-
middagen indtil først på aftenen, og som med de øvrige tidebønner er det bøn der bedes 
ikke kun for Kirken, men også for verden, som om noget har brug for forbøn. 

Der arbejdes i skrivende stund på at få færdiggjort et hæfte som vil gøre det nemt for alle 
at kunne være med til vesper. Planen er, at vesperen skal bedes tirsdag eftermiddag i 
umiddelbar forlængelse af rosenkransbønnen efter messen kl. 14. Dette vil således give 
en åndelige struktur i vores sogn om tirsdagen i form af messe, rosenkrans og vesper. 
Mere information følger så snart vi er klar til at søsætte dette nye bønsinitiativ i sognet.  

VESPER — KIRKENS BØN OM AFTENEN 

Hver anden torsdag er vi en gruppe, som samles i kirken omkring indre bøn. Vi indleder 
med et oplæg til refleksion og sidder i stilhed i 40 min, hvorefter vi sammen beder 
nogle  bønner, heriblandt ‘Natlig bøn for verden’. 

Vi vil nu tilbyde forbøn for andre, som et tilbud til menigheden. Det kommer til at foregå 
på den måde, at et fad vil blive sat frem, hvor man om søndagen kan skrive sin intention 
på en lille seddel, som man lægger i fadet.   

Indre bøn gruppen vil derpå om torsdagen til Indre Bøn, tænde et lys for hver seddel og 
bede en bøn for de intentioner, som står skrevet. Vi kommer ikke til at læse, hvad der 
står på sedlerne, og efter forbønnen bliver sedlerne makuleret.  

Søndag den 15. marts er det biskop Czeslaw der fejrer messen i sognepræstens fravær, 
og da vil han indvie fadet, hvorefter at tilbuddet om forbøn vil være gældende. 

Vi glæder os til på denne måde at bidrage til menighedens åndelige behov.  

På vegne af Indre Bøn-gruppen, 

Maria Schmidt 

TILBUD OM FORBØN I FORBINDELSE MED INDRE BØN 
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Flere har igennem et stykke tid udtrykt ønske om ikke vi kunne arrangere nogle oplæg og 
foredrag for menigheden, og med et vist tilløb er det nu lykkedes at få gang i dette nye 
tiltag i vores menighed.  

I januar havde vi besøg af Diakon Kaare Nielsen, som holdt et meget spændende oplæg 
om det kristne syn på inkarnation vs. reinkarnation, hvor det blev understreget at det 
særlige ved den kristne tro er at Gud selv blev inkarneret, at Han blev et menneske som 
os i Jesus Kristus, og at dette også peger os frem mod troen på evigheden, hvorimod 
tanken om reinkarnation peger mennesket hen mod en forbliven i denne verden, omend 
i forskellige inkarnerede former. 

Fra og med foråret vil der komme flere oplæg og foredrag om forskellige temaer — dels 
arbejdes der på et foredrag med Jette Thomsen, som i januar kom med sit Hildegard 
ensemble for at synge Gregoriansk musik (se omtalen her i bladet), og vi kan allerede nu 
byde på et oplæg af den svenske karmelitermunk br. Clemens fra klostrer i Norraby i 
Sverige. Han kommer mandag den 27. april kl. 19 og fortæller om karmeliter-
ordenens historie og dens bidrag og inspiration til åndelig fordybelse og indre bøn, 
og vil foregå på svensk. Øvrige foredrag og oplæg vil blive annonceret løbende. 

OPLÆG & FOREDRAG I MENIGHEDSSALEN 

Diakon Kaare Nielsen holdt oplæg om emnet ”Inkarnation — reinkarnation” i januar. 
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En væsentlig opgave for menighedsrådet er at holde styr på sognets økonomi, og blandt 
andet sikre at vi dels har råd til vedligehold af bygningen, og samtidigt sikre at vi har råd 
til de aktiviteter der holder gang i menigheden, dvs. det liturgiske samt alle de andre 
pastorale tiltag som er med til at opbygge fællesskabet og menighedslivet. 

Herunder ses en oversigt over sognets indtægter og udgifter for 2024 og 2025, samt det 
budget som vi forventer at skulle køre efter her i 2026.  

INDTÆGTER: Efter et par år hvor der har været lidt stilstand i kirkeskatten, så er den i 
2025 steget en smule, og forventningen er at vi også i 2026 vil kunne fortsætte med at få 
flere til at bidrage via kirkeskatten. Vi kan også glæde os over en flot støtte fra søstrene 
på Stella Matutina, som jo også er en del af vores sogn; det er noget der luner. 

UDGIFTER: Hvis vi ser på udgifterne, så ligger de nogenlunde stabilt i 2025 set ift. året 
før. selvom det dog skal bemærkes at næsten halvdelen af vores udgifter faktisk går 
bare til vedligehold af kirkebygningen, dvs. særligt vand, varme, el, samt reparationer og 
— ikke mindst — nu også snerydning og saltning ved kirken pga. vintervejret. 

REGNSKAB 2025 & BUDGET 2026 

INDTÆGTER 
Regnskab 

2024 
Regnskab 

2025 
Budget  

2026 

Kirkeskat 456.549,70  465.096,00  470.000,00  

Kollekter og øvrige indtægter 196.679,00  218.225,00  202.000,00  

Afgiftsfrie indtægter 49.103,41  46.623,81  71.000,00  

Finansielle indtægter 2.836,41  1.035,64  2.000,00  

Egne indtægter i alt 705.168,52  730.980,45  745.000,00  
    

Tilskud fra ordenssamfund 0,00  0,00  27.000,00  

INDTÆGTER I ALT 705.168,52  730.980,45  772.000,00  
    

Afgift til bispedømmet af kirkeskatten 15%+25% -182.619,88  -186.038,40  -188.000,00  
Adm. bidrag til fælleskasse af egne indtægter  
sidste år,15% -29.240,52  -29.445,80  -33.000,00  
Tilskud til præste-lønninger af egne indtægter  
sidste år, 25% -48.734,24  -49.076,32  -55.000,00  

Administrationsbidrag, kirkeskat -15.962,57  -22.197,48  -22.000,00  

Afgift og bidrag i alt -276.557,21  -286.758,00  -298.000,00  

NETTOINDTÆGTER I ALT 428.611,31  444.222,45  474.000,00  
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Efter at vi i sommeren 2025 fik indgået en aftale med APCOA der tjekker for parkering 
hos os, så blev det nødvendigt også at entrere med nogen der kunne rydde sne og salte 
her i vintermånederne. Det er bestemt ikke billigt, og derfor vil dette også være noget 
som kommer til at koste en del på vedligeholdelseskontoen fremadrettet.   

RESULTAT: De seneste to år har vi haft flotte overskud på over 60.000 kr., og vi har i 
skrivende stund (medio februar) knap 425.000 kr. på kontoen. Et væsentligt mål i de 
kommende år bør være at konsolidere sognets økonomi ved at vi forsøger at spare op. 

ET KIG UD I FREMTIDEN: Om ganske få år har vores kirke 100 års jubilæum, hvilket jo er 
noget vi naturligvis skal fejre. Kirken blev bygget mellem 1928-1930, og blev højtideligt 
indviet den 29. oktober 1930. Tiden sætter sine spor; også i en kirke som vores, og derfor 
vil én af opgaverne for det nye menighedsråd være at planlægge en renovering af hele 
eller blot dele af kirkerummet.  

Når man kigger rundt kan man godt se ting der kunne trænge til en kærlig hånd, men det 
er jo alt sammen noget der koster, og derfor vil det også være en vigtig samtale i vores 
menighed de næste par år, dels at finde ud af hvad man ønsker at prioritere og hvordan 
midlerne i givet fald skal fremskaffes, hvis altså der er stemning for en renovering.  

- Kommentar v/ sognepræsten  

REGNSKAB 2025 & BUDGET 2026 

UDGIFTER 
Regnskab  

2024 
Regnskab  

2025 
Budget  

2026 

Bygninger -172.341,82  -180.579,57  -259.000,00  

Vedligeholdelse -12.869,85  -8.959,00  -18.000,00  

Anskaffelser -21.294,06  -17.295,40  -15.000,00  

Løn- og personaleomkostninger -32.275,91  -29.713,55  -31.000,00  

Administrationsomkostninger -35.639,24  -27.524,06  -32.000,00  

Kørsels- og transportudgifter -36.086,02  -58.051,37  -34.000,00  

Kultusudgifter -24.159,22  -16.767,30  -21.000,00  

Pastorale udgifter -14.868,03  -12.786,15  -20.000,00  

Øvrige udgifter -10.996,12  -23.148,20  -16.000,00  

Finansielle udgifter -3.210,17  -3.372,43  -4.000,00  

UDGIFTER I ALT -363.740,44  -378.197,03  -450.000,00  
    

ÅRETS RESULTAT 64.870,87  66.025,42  24.000,00  
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I det kommende kvartal indbydes til nedenstående retræter i Niels Steensens Hus. Hvis 
man ønsker at videre mere om retræterne er man hjerteligt velkommen til at kontakte 
Brigitte Sørensen (Tlf. 2197 4064) som i samarbejde med Eva Maria Nielsen og Diakon 
Kaare Nielsen arrangerer retræterne.   

 

Torsdag 26. marts: Johannesevangelisten: At se verden med kærlighedens øjne 
Johannes begynder sit evangelium med lyset, ikke med en fødsel, ikke med et stamtræ, 
men med begyndelsen selv. Han inviterer os til at opdage, at Guds nærvær allerede 
gennemstrømmer alt levende.  

 
Torsdag 23. april: Johannes af Korset eller Hvad hvis natten selv bar lyset i sig? 

Johannes af Korset skriver om den nat, hvor alt det velkendte forsvinder, og sjælen står 
nøgen tilbage. Han kalder det ikke tab, men et møde, et stille rum, hvor noget nyt kan 
vokse i det skjulte. Denne aften vover vi os ind i mørket og spørger, hvad det gemmer 
under overfladen. 

 

Torsdag 21. maj: Skabelsesteologi eller når tillid bliver større end forståelse 
Skabelsesteologien fortæller, at Gud ikke blot skabte verden engang, men bærer den nu, 
i dette øjeblik, med den samme kærlighed som den første morgen. Alt er forbundet: 
stjernen og åndedraget, havet og barnet. Denne aften udforsker vi, hvad det vil sige at 
stole på en sammenhæng, vi ikke kan bevise, men kun hvile i. 

RETRÆTER I NIELS STEENSENS HUS 

Sankt Johannes af Korset (1542-1591)  — Karmelit, mystiker og kirkelærer 
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Bispedømmets årlige valfart til benediktinerklostret, Vor Frue af Aasebakken finder i år 
sted søndag den 31. maj. Da valfarten jo så vidt muligt gerne skal forsøge at samle alle 
menighederne øst for Storebælt, så er højmessen aflyst denne dag, og man bliver i 
stedet opfordret til at tage med på valfarten. 

Da Aasebakken nærmest befinder sig omme i menighedens baghave, så bliver der ikke 
arrangeret en fælles tur, men det vil være en fordel at man dog prøver at finde nogen at 
køre sammen med, særligt hvis man ikke selv har transportmulighed til rådighed. 

VALFARTEN TIL AASEBAKKEN — SØNDAG DEN 31. MAJ 

Når vi kommer til Påsketiden, så er det den tid på året hvor menighederne rundt omkring 
i bispedømmet som regel afholder både 1. kommunion og firmelse. Som bekendt er der 
i denne sæson 2025-26 desværre ikke noget 1. kommunionshold, men vi kan dog glæde 
os over at der i øjeblikket er et firmelseshold i menigheden, som undervises af Brigitte 
Sørensen, hvor seks unge forbeder sig til at modtage firmelsens sakramente.  

Biskoppen kommer lørdag den 18. april kl. 10 og firmder de unge fra vores menighed 
sammen med godt 10 andre som går til undervisning i Hillerød. Sidste år var første gang 
at vi forsøgte os med en fælles firmelse for begge menigheder. Eftersom der forventes 
fuldt hus i kirken, så vil messen denne dag være forbeholdt firmanderne samt deres 
familier, hvilket betyder at der desværre ikke er mulighed for at andre fra menigheden 
ellers kan komme med til messen. 

Dog inviteres alle i menigheden til at bede for alle firmanderne, at de dels må få en skøn 
dag, og særligt at de må finde glæde i at modtage firmelsens sakramente. 

FIRMELSE — LØRDAG DEN 18. APRIL 
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SOGNEKALENDER 

MARTS 
Søndag 1/3 KL. 11:00 Højmesse (2. søndag i Fasten) 

  KL. 13:00 Polsk messe 

Tirsdag 3/3 KL. 14:00 Messe 

  KL. 14:30 Rosenkrans (Efterfulgt af fælleskaffe) 

Torsdag 5/3 KL. 18:30 Indre bøn m/ efterfølgende dialog 

Søndag 8/3 KL. 9:00 Højmesse (3. søndag i Fasten) 

  KL. 13:00 Polsk messe 

Tirsdag 10/3 KL. 14:00 Messe 

  KL. 14:30 Rosenkrans (Efterfulgt af fælleskaffe) 

Onsdag 11/3 KL. 18:00 Sogneundervisning for firmanderne 

Torsdag 12/3 KL. 16:30 Korsvejsandagt 

  KL. 17:00 Tilbedelse (Mulighed for skriftemål) 

Søndag 15/3 KL. 11:00 Højmesse (4. søndag i Fasten — Laetare) 

  KL. 13:00 Polsk messe 

Tirsdag 17/3 KL. 14:00 Messe 

  KL. 14:30 Rosenkrans (Efterfulgt af fælleskaffe) 

Torsdag 19/3 KL. 18:30 Indre bøn m/ efterfølgende dialog 

Søndag 22/3 KL. 9:00 Højmesse (5. søndag i Fasten) 

   - VALG TIL MENIGHEDSRÅDET 

  KL. 13:00 Polsk messe 

Tirsdag 24/3 KL. 14:00 Messe 

  KL. 14:30 Rosenkrans (Efterfulgt af fælleskaffe) 

Onsdag 25/3 KL. 18:00 Sogneundervisning for firmanderne 

Torsdag 26/3 KL. 12:00 Retræte i Niels Steensens Hus 

  KL. 16:30 Korsvejsandagt 

  KL. 17:00 Tilbedelse (Mulighed for skriftemål) 

Lørdag 28/3 KL. 16:00 Messe på engelsk — Mass in English 

Søndag 29/3 KL. 11:00 Højmesse (Palmesøndag) 

   - Sommertid begynder (sæt uret 1 time frem) 

  KL. 13:00 Polsk messe 

Tirsdag 31/3 KL. 14:00 Messe 

  KL. 14:30 Rosenkrans (Efterfulgt af fælleskaffe) 
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SOGNEKALENDER 

APRIL 
PÅSKENS TRIDUUM 

Torsdag 2/4 KL. 16:00 Polsk messe 

  KL. 18:00 Skærtorsdag: Højmesse 

   - Vågeaften efter højmessen indtil kl. 20. 

Fredag 3/4 KL. 15:00 Langfredag: Passionsliturgien (Dansk) 

  KL. 17:00 Langfredagsliturgi (Polsk) 

   - Langfredag er faste- & abstinensdag 

Lørdag 4/4 KL. 12:00 Velsignelse af mad (Polsk) 

  KL. 21:00 Påskelørdag: Påskevigilien 

PÅSKETIDEN BEGYNDER 

Søndag 5/4 KL. 11:00 Højmesse (Påskedag) 

  KL. 13:00 Polsk messe 

Tirsdag 7/4 KL. 14:00 Messe 

  KL. 14:30 Rosenkrans (Efterfulgt af fælleskaffe) 

Onsdag 8/4 KL. 18:00 Sogneundervisning for firmanderne (Skriftemål) 

Torsdag 9/4 KL. 17:00 Tilbedelse (Mulighed for skriftemål) 

Søndag 12/4 KL. 9:00 Højmesse (2. søndag i Påsken) 

   - Generalprøve for firmanderne efter højmessen 

  KL. 13:00 Polsk messe 

Tirsdag 14/4 KL. 14:00 Messe 

  KL. 14:30 Rosenkrans (Efterfulgt af fælleskaffe) 

Torsdag 16/4 KL. 18:30 Indre bøn m/ efterfølgende dialog 

Lørdag 18/4 KL. 10:00 Firmelse v/ Biskop Czeslaw Kozon 

Søndag 19/4 KL. 11:00 Højmesse (3. søndag i Påsken) 

  KL. 13:00 Polsk messe 

Tirsdag 21/4 KL. 14:00 Messe 

  KL. 14:30 Rosenkrans (Efterfulgt af fælleskaffe) 

Torsdag 23/4 KL. 12:00 Retræte i Niels Steensens Hus 

  KL. 17:00 Tilbedelse (Mulighed for skriftemål) 

Lørdag 25/4 KL. 16:00 Messe på engelsk — Mass in English 

Søndag 26/4 KL. 9:00 Højmesse (4. søndag i Påsken) 

Mandag 27/4 KL. 19:00 Foredrag m/ br. Clemens om karmelitisk spiritualitet  

Tirsdag 28/4 KL. 14:00 Messe 

  KL. 14:30 Rosenkrans (Efterfulgt af fælleskaffe) 

Torsdag 30/4 KL. 18:30 Indre bøn m/ efterfølgende dialog 
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MAJ 
Søndag 3/5 KL. 11:00 Højmesse (5. søndag i Påsken) 

  KL. 13:00 Polsk messe 

Tirsdag 5/5 KL. 14:00 Messe 

  KL. 14:30 Rosenkrans (Efterfulgt af fælleskaffe) 

Torsdag 7/5 KL. 17:00 Tilbedelse (Mulighed for skriftemål) 

Søndag 10/5 KL. 9:00 Højmesse (6. søndag i Påsken) 

  KL. 13:00 Polsk messe 

Tirsdag 12/5 KL. 14:00 Messe 

  KL. 14:30 Rosenkrans (Efterfulgt af fælleskaffe) 

Torsdag 14/5 KL. 11:00 Højmesse (Kristi Himmelfart) 

  KL. 13:00 Polsk messe 

  KL. 18:30 Indre bøn m/ efterfølgende dialog 

Søndag 17/5 KL. 11:00 Højmesse (7. søndag i Påsken) 

  KL. 13:00 Polsk messe 

Tirsdag 19/5 KL. 14:00 Messe 

  KL. 14:30 Rosenkrans (Efterfulgt af fælleskaffe) 

Torsdag 21/5 KL. 12:00 Retræte i Niels Steensens Hus 

  KL. 17:00 Tilbedelse (Mulighed for skriftemål) 

Lørdag 23/5 KL. 16:00 Messe på engelsk — Mass in English 

Søndag 24/5 KL. 9:00 Højmesse (Pinsedag) 

  KL. 13:00 Polsk messe 

Tirsdag 26/5 KL. 14:00 Messe 

  KL. 14:30 Rosenkrans (Efterfulgt af fælleskaffe) 

Torsdag 28/5 KL. 18:30 Indre bøn m/ efterfølgende dialog 

Søndag 31/5 — Højmesse (Trinitatis ) — AFLYST 

   - Valfart til Vor Frue Kloster, Aasebakken  

  KL. 13:00 Polsk messe 

SOGNEKALENDER 

NB! KALENDEREN ER MED FORBEHOLD FOR ÆNDRINGER.  

Aflysninger eller ændringer annonceres ved søndagsmesserne,  

samt i begrænset omfang via facebook og hjemmeside. 
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SANKT VINCENT KIRKE (ROMERSK-KATOLSK) 

 Adresse: Nygade 8A, 3000 Helsingør 

 Web:  www.sanktvincentkirke.dk 

 E-mail: vincent@katolsk.dk 

 

ÅBNINGSTIDER:  Kirken er åben i dagtimerne (kl. 8 – 18). 

SOGNEKONTOR:  Ved henvendelser, kontakt venligst sognepræsten. 

SOGNEBLADETS REDAKTION:  Sognepræsten. 

 

SOGNEPRÆST:  

Pastor Jan Hansen      Tlf.nr.: 2226 4723 

                      E-mail: p.jan@katolsk.dk 

ANDENPRÆST:  

Pater Wieslaw Staszko, C.M.     Tlf.nr.: 2818 4724 

                      E-mail: kacpercm@data.pl 

MENIGHEDSRÅDET (INDTIL 22. MARTS):  

Jens Brandorff  Formand  Tlf.nr.: 3131 3446 

       E-mail:  jens.brandorff@gmail.com 

Beata Israelsen  Næstformand 

Maria Schmidt 

Brigitte Sørensen 

Collette Kitupa 

Hans Jensen 

Christopher Kempson-Hopkins 

 

KONTAKT VED LEJE AF MENIGHEDSSAL 

Marina Schiellerup      E-mail:  izacar@icloud.com 

Find os på Facebook: 

www.facebook.com/SanktVincentDK 

KONTAKTINFORMATION 
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